

KELEMEN LÁSZLÓ MŰVELŐDÉSI HÁZ
BESZÁMOLÓ
2017 ÉVES
TEVÉKENYSÉGRŐL

Tisztelt Képviselő –Testület

A Kelemen László Művelődési Ház 1973. augusztus 1. óta, 45 éve szolgálja a közművelődési feladatok ellátásával folyamatosan Csanádpalota lakosságát.

A művelődési ház munkáját a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásáról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény és a fenntartó által a helyi közművelődési feladatok ellátására alkotott. 32/2005. (XII. 1.) ÖR. számú rendelet, valamint a vonatkozó jogszabályok határozzák meg.

Az intézmény, mint művelődési ház hivatott a településen élő kulturális, civil hagyományokat megőrizni és támogatni. Egyben olyan hely kíván lenni, amely helyet ad a kreativitásnak, a művészeti produkcióknak, szolgál és szolgáltat.

2017-ben is legfőbb feladatunknak tekintettük a helyi lakosság minden korosztálya számára minél jobb feltételek teremtését a művelődéshez, a szórakozáshoz, a tanuláshoz, a tájékozódáshoz a szabadidő hasznos és kellemes eltöltéséhez.

Programjaink megszervezésénél figyelembe vettük a látogatók , a lakosok igényeit.

A feladatellátás és egyéb kiegészítő tevékenységek végzése az éves munkaterv alapján történik kiegészülve az alkalmi igényekkel.

A tevékenység az Alapító Okiratban meghatározottak szerint a következő kormányzati funkciókat foglalja magában:

082091 Közművelődés – közösségi társadalmi részvétel fejlesztése

086020 Helyi, térségi közösségi tér biztosítása, működtetése

Az intézmény személyi feltételei

Az engedélyezett létszámkeret 2017. július 31-ig 3 fő, 2017. augusztus 1-től 4 fő , minden státusz betöltött volt. A dolgozók heti 40 órás munkarendben a nyitva tartási időhöz továbbá a rendezvényekhez igazodva végzik munkájukat.

Az intézmény vezetését 1 főállású főiskolai végzettségű közművelődési szakalkalmazott végezte 2017 augusztus 31-ig. Ádók István szeptember 1-től december 31-ig nyugdíjazás előtti szabadságát töltötte.

2017. szeptember 1-től megbízási szerződéssel heti 20 órában 1 fő közművelődési szakképesítéssel rendelkező szakember látja el az vezetői feladatokat.

Az adminisztrációs feladatok elvégzését 1 fő alkalmazott látta el.

2017 Augusztus... óta 1 fő műszaki szakalkalmazott biztosítja a saját és városi rendezvények technikai, hangtechnikai, műszaki lebonyolítását.

A takarítási feladatokat 1 fő takarító illetve 2 fő közfoglalkoztatott végezte

Lehetőségünk volt és van jelenleg is kulturális közfoglalkoztatottak fogadására, a Nemzeti Művelődési Intézet által. Segítenek a Teleház működésében, rendezvényeink szervezésénél, lebonyolításánál illetve a mindennapi munkavégzésben egyaránt.

A szakmai munka szervezésében az eltelt időszakban hátrányt jelentett, hogy gyakran cserélődtek a segítő munkatársak, akik közmunkaprogramban voltak felvéve az intézményhez, és mire beletanultak volna a munkába, addigra más területen kaptak újabb megbízást.

A művelődési házban működő csoportok, körök, szakkörök.

Fészek klub

Vezetője: Torma Józsefné

2007-ben alakultak és azóta is nagyon aktívan tevékenykedő csoport, mind a saját mind a települési programok tevékeny résztvevői. Sok társadalmi, civil rendezvény lebonyolításában segítenek önzetlenül. Sokszor szerveznek előadásokat, különféle foglalkozásokat, kirándulásokat, belső ünnepeket. Több klubtag más csoportban is tevékenykedik.

Hagyományőrző néptáncsoport -

Vezetője: Horváth Erzsébet

A felnőttekből álló táncsoport tíz éve színesíti fellépéseivel a különböző helyi, térségi és vidéki rendezvényeket. Az évek során több határon túli fellépésen mutatták meg tehetségüket. Több alkalommal vettek részt nyári szünidei táborok lebonyolításában tánctanítással és tánc-házak tartásával.

Kelemen László Amatőr Színjátszó csoport

Vezetője: Szügyi Andrásné

A Kelemen László Amatőr Színtársulat 2001-ben szerveződött újjá. A csoport jelenleg 20 főből áll. Csanádpalota hírnevét öregbítik, fellépéseikkel. Vendégszerepléseikkel számos hazai, illetve határon túli meghívásnak tesznek eleget. Próbáikat kedd és csütörtök esténként tartják rendszeresen.

Búzavirág Népdalkör és Citerazenekar

Vezetője: Horváth Csabáné

2001-ben alakult csoport, mely azóta többször is átszerveződött már. Több alkalommal érték el arany és ezüst minősítést érték el az Országos Minősítőkön. Számtalan helyi és vidéki szereplésen vannak túl. A régi hagyományokat felelevenítve a város rendezvényeinek gyakori fellépői. Próbáikat heti rendszerességgel tartják.

Honismereti kör -

Vezetője: Nagyfalusi Istvánné

Fontos szerepük volt az Asztalos P. Kálmán Tájházban található kiállítási tárgyak összegyűjtésében és a berendezésében is. Több éven keresztül vállaltak szerepet Honismereti tábor rendezésében. Aktívan részt vesznek a társadalmi és települési ünnepeken is. Minden hónapban tartanak összeövetelt.

Gyermek néptánc csoport -

Vezetője: Fülöp Boglárka

A legfiatalabb csoport minden szempontból. 2017-ben kezdte meg a tánctanulást ebben a formában a gyerekcsoport. Több alkalommal szerepeltek városi programokban.

Hagyományőrző Kör

Vezetője: Németi Bálint

A 2009-ben alakult csoport, mely létrejötté óta sok értékkel gyarapította gyűjteményét, ami a volt bölcsőde épületében létrehozott kiállítóhelyen látható időszakos bemutatókon. Csanádpalota hagyományainak felkutatásával, az előző generációk életéhez kapcsolódó tárgyak, képek, történetek, szokások megőrzésével elismerésre méltó munkát végeznek.

Partnerkapcsolatok**Intézmények:**

A csanádpalotai óvodások és az iskola tanulói rendszeres látogatói az intézménynek. Azon túl, hogy programjainkon is részt vesznek, több óvodai és iskolai rendezvénynek adott helyet a művelődési ház az elmúlt esztendőben is.

A településen működő intézmények programjainak nemcsak helyet és eszközt adunk, hanem segítjük a programok szervezését, lebonyolítását is.

(ünnepek, farsangok, ballagások, bemutatók, óvodai és iskolai szmk bálak, iskolai előadások, egyéb előadások, kiállítások...)

Nemzeti Művelődési Intézet

A Nemzeti Művelődési Intézettel partnerségi kapcsolat van, Lehetőséget nyílt a V. Kulturális Közfoglalkoztatási Program keretében két munkatárs alkalmazására, amely 2017. március 1 nappal kezdődött.

NMI Művelődési Intézet Nkft. Csongrád Megyei Irodája

A megyei iroda vezetője és munkatársai évek óta nyújtanak szakmai segítséget. Több program alkalmával segítették munkánkat. pl. az Amatőr Színjátszó Találkozók megrendezésénél. A helyi Értéktár létrehozásában és pályázatok megírásában is kaptunk közvetlen segítséget.

Nemzetiségi Önkormányzatok

Az intézmény a román és roma kisebbségi önkormányzat rendezvényei számára is biztosítja a helyet igény szerint.

Civil szervezetek

A Csanádpalotán működő civil szervezeteknek is biztosítjuk igény szerint a helyet, eszközt és szakmai segítséget az összejöveteleikhez. (közgyűlések, megbeszélések, előadások)

A Kelemen László Emlékéért Alapítvány létrejötte óta szoros együttműködésben van a művelődési házzal. Hagyományosan minden esztendőben itt kerül megrendezésre a Kelemen Emlékest.

Az intézmény tárgyi feltételei

Az épületen illetve az épületben az elmúlt évek folyamán többször került sor részleges felújítási és állagmegóvási munkákra. Ennek ellenére az intézmény sok helyisége további javítást igényel, elsősorban a tető, a bejárat előtti földemrész, a nagyterem, a vizesblokk, továbbá az emeleti termek is. Az emeleti klubterem bútorzata, berendezési tárgyai is erősen elhasználódtak, hiszen nagyrészüket több évtizede van használva. Ezért cseréjük indokolt lenne.

A nagyterem átalakítása és korszerűsítése hamarosan megkezdődhet pályázati támogatás eredményeként. –TOP-2.1.2-15-CS1 „Zöld város” pályázatból mintegy 23.000.000 Ft összegben valósul meg.

A városi és egyéb rendezvények alkalmával a vendéglátáshoz közel 250 fő számára tudunk eszközt biztosítani.

Az intézmény gazdálkodása

A művelődési ház a Képviselő-testület által elfogadott költségvetésben meghatározott keretből gazdálkodott, a szakfeladatokra meghatározott összegből. 2017 évben is jellemzően nagyon takarékos gazdálkodás történt.

Kiadások	Személyi juttatások:	8.547.000 Ft
	Járulékok:	2.003.000 Ft
	Dologi kiadások:	2.998.000 Ft
	Kiadások összesen:	13.548.000 Ft
Bevételek	Működési bevétel:	900.000 Ft
	Támogatások, kiegészítések, átvett pénzeszközök:	12.781.000 Ft
	Egyéb bevételek:	142.000 Ft
	Bevételek összesen:	13.823.000 Ft

A teleház két évtizede működik az intézményen belül, nincs külön költségvetése, mivel itt bérjellegű kifizetés nincs, kizárólag dologi jellegűek a kiadások, így azok a művelődési ház költségvetésbe kerültek beépítésre.

Ezek a kiadások teljes egészében a lakosságnak nyújtott, főként irodai szolgáltatásokhoz kapcsolódnak - nyomtatás, fénymásolás, szkennelés, laminálás, számítógép használat

A számítástechnikai eszközök erősen elhasználódtak, a fejlődés érdekében itt is új gépek és eszközök beszerzése indokolt. Részben sikerül is a Digitális Jólét Program pályázati támogatásának köszönhetően. IKT eszközöket kapunk a projekt keretében.

Az Asztalos P. Kálmán tájház működése jelenleg felújítás és karbantartás miatt átmenetileg szünetel. A Tájháznál sincs külön költségvetés tervezet.

Pályázatok

Önkormányzat által kerültek beadásra, a művelődési ház mint lebonyolító közreműködő vesz részt a pályázatban.

TOP -2.1.2-15-CS1 – Zöld város - Széchenyi terv - Nagyterem felújítás

TTP –KP-1-2017 – ”3 ország, 2 program , 1 nemzet” Színjászó találkozó

500.000 Ft pályázati támogatás

TTP- KP-1-2018 - Amatőr Színjászó találkozó –

400.000 Ft pályázati támogatás

GINOP 3.3.1 - Digitális Jólét Program keretében - IKT eszköz támogatás

RO-HU elbírálás alatt – programok megvalósítása

EFOP 1.5.3. térségi pályázat - 2018-2020 közötti gyermek és ifjúsági, generációk együttműködését segítő, egészséges életmódfejlesztő ...programok megvalósítása

EFOP 3.9.2. térségi pályázat – 2018-2020 közötti gyermek és ifjúsági, oktatást nevelést segítő programok megvalósítása

Tevékenységi adatok . – 2017 évről szóló statisztikai jelentés mellékelve

A Kelemen László Művelődési Ház olyan szerepet kíván betölteni a város életében mely egyszerre, biztosítja a közművelődés közösségi, a szórakozás közösségi terét.

Elsődleges a különböző igényeket kielégítő rendezvények, előadások, szórakoztató műsorok, gyermekprogramok, nemzeti és városi ünnepek lebonyolítása, helyi közösségek művészeti csoportok működésének elősegítése.

Tervünk, hogy 2018-ban kiállításainkon több helyi vonatkozású téma vagy gyűjtemény kerüljön bemutatásra 2017-ben csatlakoztunk a Kultúrházak Éjjel Nappal országos programhoz, melynek keretében az első kiállítást megvalósítottuk. Régi esküvői képekből rendeztünk bemutatót a Teleházban.

Ezzel hagyományt szeretnénk teremteni a "Palotai életképek" sorozatnak és reméljük ezzel is elősegítjük az itt élők közösség összetartozását.

A Palotai Krónika megjelenésével kapcsolatban is több technikai feladata van a művelődési háznak. Mi gyűjtjük össze a lapszámokhoz az anyagokat. Havonta egy alkalommal kerül terjesztésre a helyi újság. A lap hasábjainak a lakosság számára fontos információk illetve a település életében történtek kerülnek megjelentetésre. Általában az önkormányzat, az intézmények és a civil szervezetek adnak anyagokat. Egyéni hirdetések megjelentetésére nagyon ritkán van igény a vállalkozások és a lakosok részéről. Szeretnénk megújítani a kiadványt, természetesen, ha lesz rá elegendő költségkeret.

A Tájház működtetése visszakerült intézmény feladatai közé. Még 2016-ban az önkormányzati pályázat került benyújtásra, melynek költségeit a pályázatkezelő az elbírálás folyamán úgy módosította, hogy az önerő közel 14.000.000 Ft-ra változott. Ezt az önkormányzat nem tudja vállalni így a pályázat visszaadásra kerül. Jelenleg az épület üresen áll, folyik a legszükségesebb karbantartási és javítási munkák elvégzése. Amit csak lehet, az Önkormányzat megpróbálja saját keretein belül elvégeztetni. Most a nyílászárók felújítása, festése, az udvar rendbetétele történik..

Terveink szerint 2018-ban visszakerül a gyűjtemény a helyére és ismét állandó kiállítással mutathatja be az érdeklődőknek a település és a csanádpalotai emberek múltját.

2017-ben kerültek át a városi rendezvények teljes egészében a művelődési ház feladatának.

A Palotai lakodalmas és a Várospanap kezdte a sorozatot az intézmény szervezésével. Az őszi hónapokban is több nagy rendezvényt bonyolítottunk le. Az adventi rendezvények sűrű programjaival zártuk az esztendőt.

Egyes területeken van még fejleszteni és javítani való melyet a következő időszak feladatánál szem előtt tartunk.

Kelemen László Művelődési Ház – 2017 éves rendezvények/programok

JANUÁR	5.	Hököm cirkusz vendégszereplése
	21	Hagyományörző Néptáncsoport fellépése Apátfalván
FEBRUÁR	4.	Óvodai Farsang
	11	Iskolai Farsang – alsós
	18	Iskolai Farsang - felsős
	21	Egyházi Farsang
MÁRCIUS	11.	Batyus bál – a Hagyományörző Néptáncsoport szervezésében
	15.	Nemzeti Ünnepe - Önkormányzati megemlékezés
	25.	Kelemen László Emlékéért alapítványi rendezvény – Kelemen –est: Színpad -Kínpad: fellépők: Rubold Ödön, Nagyvárad Erzsébet- a Budapesti Nemzeti Színház művészei
ÁPRILIS	1.	Amatőr Színjátékosok vendégszereplése Magyarcsanakon
	8.	Amatőr Színjátékosok vendégszereplése Csanádalbertin
	13.	Húsvéti kézműves foglalkozás gyermekeknek
	14.	Húsvéti kézműves foglalkozás gyermekeknek
	22.	Szegedi Grimaszok és a szimfonikusok közreműködésével: Péter és a farkas c. daljáték bemutatása
MÁJUS	1.	Májális - Önkormányzati rendezvény
	4.	Iskolai színdarab bemutatása – Szabó Magda: Tündér Lala
	27.	óvodai ballagási ünnepség Városi gyereknap – Önkormányzati rendezvény
JÚNIUS	3.	Családi rendezvény - lakodalom
	17.	Iskolai Ballagás
	19.	Romániai magyar gyerekek tábora – kézműves
	20.	Romániai magyar gyerekek tábora – tánctanulás
	21.	Romániai magyar gyerekek tábora - táncbázis
	23.	Tanévzáró - Iskola
JÚLIUS	29.	Családi rendezvény - lakodalom
AUGUSZTUS	5.	Palotai lakodalmas
	11.	Városnapi rendezvények

-
12. Városnapi rendezvények
26. Kelemen László Emlékéért alapítványi rendezvény
– Fiatal tehetségek estje
- SZEPTEMBER**
1. Tanévnyitó -Iskola
13. Mozgáskorlátozott csoport programja
26 – Iskola - próba
30.
30. Idősek Világnapja
- OKTÓBER**
3. Véradás - Vöröskereszt
7. Jótékonyági koncert
Lakossági fórum
13. Lakossági egészségügyi szűrés - EFI - Szűrőbusz
14. Nemzetközi Amatőr színjátszó találkozó
15. Nemzetközi Amatőr színjátszó találkozó
17. Iskola - próba
Bűnmegelőzési fórum
19-20. Iskola próba
21. SZMK bál
23. Városi ünnepség
27. Roma gasztronap
- NOVEMBER**
3. Agrárkamara választás
Bűnmegelőzési előadás - rendőrségi
11. Fészek klub –jubileumi ünnepség
Előadás – újraélesztő készülék használata
15. Vállalkozói fórum
16. Zöld Határ Kft. évvégi taggyűlés + műsor
Roma önkormányzat rendezvénye - ruhaosztás
21-23. Iskola próba
Előadás – 112 hívószám használata - rendőrségi
Cirkuszi előadás
24-30. Iskola próba
- DECEMBER**
1. Iskola próba
Iskola - DÖK - Vásár
2. Adventi koszorú díszítés + fenyőfa díszítés
3. Városi Télapó ünnepség
-

- Játszóház – Kézműves foglalkozások
- I. Adventi gyertya gyűjtása
- 5-7. Iskola próba
8. Iskola – Művészeti Gála
9. Nemzetközi Böllérnap
10. Adventi Vásár
- Gyermek néptánc bemutató
- II. Adventi Gyertya gyűjtása
13. Művészeti iskola - koncert
- Palotai Karácsony – Köszöntés – A kis gyufaárúslány
- III. Adventi gyertya gyűjtása
- 20-22. Iskola próba
24. IV. Adventi gyertya gyűjtása
29. Futball klub - böllérnap
31. Szilveszteri bál

Rendszeres csoportfoglalkozások és tevékenységek

Heti több alkalom

Néptánc csoport - gyerek
 Hagyományörző Néptánc csoport - felnőtt
 Amatőr Színjátészó csoport
 Női torna
 Meridián torna

Havi több alkalom

Fészek klub
 Fogyi klub
 Fúvószenekar próba

Havonta

Mozgáskorlátozottak csoportja
 Honismereti szakkör

Egyéb

Vásár
 Szűrővizsgálatok
 Véralás
 Tájékoztatók
 Megbeszélések
 Gyűlések
 Fogadóóra - kamarai

Ahogy az a fentiekből is kitűnik a művelődési ház szolgált, helyet és teret ad a művészeti, amatőr, hagyományörző és ápoló tevékenységnek, illetve produkcióknak, megpróbálja mind-ezeket összehangolni az itt élők igényeivel.

Kiemelt célunk, hogy a kultúra a mindennapi élet szerves része legyen minden csanádpalotai számára.

Tisztelt Képviselő –Testület, kérem a 2017 év tevékenységéről szóló beszámoló elfogadását és a művelődési ház munkájának további támogatását.

Csanádpalota, 2018. március 17.

Tisztelettel:


Molnárné Haluska Margit
Molnárné Haluska Margit
megbízott művelődési ház vezető